

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

PALABRAS DEL CAUDILLO

«Fabricación de carburantes líquidos, de fibras textiles, de aviones, de automóviles, de aluminio, de barcos, minerales de interés militar, construcción de centrales térmicas, fomento del cultivo del algodón, del tabaco, intensificación de la repoblación forestal, son problemas en marcha, algunos de los cuales empiezan ya a rendir sus frutos».

(FRANCO, en su discurso de clausura del III Consejo Sindical)

Imposición al camarada Ramón Laporta de las insignias de la Orden de Cisneros

En el acto de clausura de un cursillo para alcaldes de la provincia de Valencia

En «Arriba» del sábado, se publica un artículo titulado «Valencia, la bien regida. — El hombre y la ciudad, en función de mando», del que es autor el conocido escritor Sabino Alonso Fuyo. Recogemos los siguientes párrafos con la mayor satisfacción, por referirse a la admirable labor que en Valencia está llevando a cabo nuestro distinguido paisano, el excelentísimo señor don Ramón Laporta, Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento en aquella importante provincia:



«Una provincia así, exige forzosamente la presencia de un jefe de muy especiales cualidades; las circunstancias de hoy son difíciles, problemáticas, y hay que aprovechar oportunidades y ocasiones que nos brindan los pueblos en su marcha penosa de superación. He aquí el acierto indiscutible de un hombre de gobierno, que ha de poseer, no lo olvidéis, un poco de aquel idealismo de Platón y un poquito también de la política «experimental» del Estagirita.

Aquí, en Valencia, se está cumpliendo ese doble aspecto teórico y aplicado que lleva a sí un buen arte de regir. Toda una serie de obras benéficas, levantadas por el esfuerzo del mando; intervenciones prudentes en las relaciones entre patronos y obreros; protección entusiasta a la industria... realidades, en una palabra. Y después, consignas de orientación a la comunidad política; clases de formación de minorías rectoras, y un Cursillo de perfeccionamiento para Alcaldes y Jefes Locales, de vuelo alto, que impulsan los más claros valores de la ciencia y del espíritu.

Ahora terminan las sesiones de este Cursillo, y es ahora también cuando quiere rendir Valencia su homenaje de gratitud a Ramón Laporta, Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, a quien distinguió recientemente el Caudillo con la placa y encomienda de la Orden de Cisneros. Ocasión magnífica en que la Política y la Teología, la Milicia y la Cultura — unificadas en la metafísica de los fines —, ratifican la valía de un joven gobernante que ha traído a la tierra valenciana la prudencia y la firmeza de los hijos de Castilla, formados, como él, en la dura enseñanza de la pelea. Salamanca le dió el estilo; la Valencia del Cid, rutas claras y horizontes amplios.

Interesante personalidad la de un político de acción como Laporta, en quien se juntan vocación de saber y una voluntad segura de obrar; hombre de fe, cuando más necesario tenemos de convicciones firmes. Y es la suya, camaradas, esa fe que resguarda a uno contra el abatimiento, contra la desgana, y que derrama sobre todas las cosas la luz y el ensueño de una estrella remota».

(De «Arriba».)
Valencia. — El vicesecretario del Movimiento, camarada Vivar Téllez, clausuró el domingo el cursillo de perfeccionamiento de alcaldes y jefes locales de la provincia, organizado por la Jefatura provincial del Movimiento. A las diez de la mañana, el vicesecretario, el capitán general, el jefe de la Región Aérea, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de la provincia, con las demás autoridades y los 263 cursillistas, han asistido a una misa en la iglesia de los PP. Dominicos, oficiada por el obispo auxiliar de Valencia.

A continuación, las autoridades, jerarquías y asistentes se han trasladado al Frontón Valenciano, donde ha tenido lugar el acto de la imposición de la medalla de la vieja guardia y el de clausura del cursillo. Dió comienzo el acto leyéndose los decretos de creación de la medalla de la vieja guardia y de concesión a los camaradas a quienes les ha sido impuesta hoy esta condecoración. La primera medalla fue impuesta a la madre de las doñas hermanas Chabas, prime-

ras víctimas pertenecientes a la Sección Femenina cuando empezó la guerra de liberación. Después fue impuesta la medalla a 210 camaradas, y a continuación el alcalde y jefe local de Algemesi, en nombre de sus compañeros de la provincia, ha impuesto al camarada Laporta la encomienda de

La Falange no puede desaparecer, porque no es una moda ni un batallón infantil para asaltar barricadas; la Falange es una categoría permanente de razón que ha arraigado en el hombre y que se ha hecho consustancial con su propia vida.

De Pilar Primo de Rivera en el IX Consejo Nacional de la Sección Femenina, celebrado en Bilbao.

En el Oder, entre Osel y Breslau, fueron eliminadas varias cabezas de puente soviéticas

LA FORTALIZA DE MARIEMBURGO CONTINUA EN PODER DE LOS ALEMANES

A ambos lados de Koenigsberg se están librando encarnizados combates

Comunicado alemán. Gran Cuartel General del Führer. — El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En Hungría continúan los duros combates defensivos en el lago Balaton y el Danubio, así como en la parte occidental de Budapest. Fueron destruidos 33 carros enemigos.

FRENTE DE JUVENTUDES DEL DISTRITO UNIVERSITARIO

CUESTACION PARA «AYUDA JUVENIL»

La obra de la «Ayuda Juvenil», que dentro de la Organización del Frente de Juventudes se destaca por lo trascendente y delicado de su tarea, sabe llegar hasta el fondo de las necesidades ajenas sin algaradas ni ostentación, sin herir tampoco la dignidad de nadie. Cumple su alta misión de una manera sencilla y transparente, remediando las necesidades que se le presenta y accediendo con el auxilio del prójimo sin antes de que éste insinúe sus problemas. En la rama de «Ayuda Universitaria», las becas de «Alejandro Sáiz», la Bolsa del Libro, la ayuda a los estudiantes con becas de la ayuda a los créditos para gastos de comedor, con los estudiantes que muestran bien a las claras toda una labor llena de posibilidades, mixime cuando es ejecutada con un estilo netamente falangista, es decir, exento de intereses particulares o mezquinos, animada tan sólo por el interés supremo de laborar, también por el interés medio, por la grandeza de la Patria. La obra de «Ayuda Juvenil» es cristiana clara y patente del espíritu cristiano que infunde todos los esfuerzos del Frente de Juventudes en su elevada misión educativa, misión que le fuera encomendada por el Caudillo. Nadie, pues, debe sustraerse a la llamada que con motivo de la cuestión hace el Frente de Juventudes para su obra de «Ayuda Juvenil». Que todos acudan con su participación, grande o pequeña, a remediar y ayudar a toda esta masa de los que quieren y no pueden. Esta debe ser la obra, no de unos cuantos, sino de todos los españoles, porque para todos se derraman sus beneficios, sin parar mientes en mitades o idealismos. La cuestión se efectuará el día 1.º de febrero, y ella debe recoger el sentir de todos los españoles, sentimiento de entusiasmo y de ayuda hacia esta obra magna del Frente de Juventudes.

la Orden de Cisneros, cuya insignia ha sido costeadada por ellos.

El camarada Laporta contestó con frases de agradecimiento y seguidamente el camarada Vivar Téllez pronunció un discurso en el que pasó revista a las figuras valencianas que han destacado en todos los órdenes en las instituciones que sirvieron luego de modelo en otros países, como la del Padre Juez de Huérfanos y el Consulado del Mar, de fama universal.

Terminó dirigiéndose a los camaradas a quienes se ha impuesto la medalla de la Vieja Guardia, para decirles que tienen que demostrar que son los mejores en esta unidad de España para conquistar el triunfo de su espíritu y de su fe.

Por último, hace un elogio de Valencia y de su provincia y dice que se han superado todo lo posible por hacer la reconstrucción de la España Una, Grande y Libre que todos deseamos.

El discurso fue acogido con muchos aplausos y el acto terminó cantándose el «Cara al Sol».

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

DELEGACION DE LA VIEJA GUARDIA

Todos los camaradas de la Vieja Guardia y Guardia de Franco, de esta provincia, residentes en esta localidad, acudirán hoy, martes, día 30 de los corrientes, a las siete y media de la tarde al Hogar del Camarada. — El jefe provincial del Movimiento delegado de la Vieja Guardia.

Se clausura en San Sebastián el Consejo de la Sección Femenina

PRESIDIO EL ACTO EL CAMARADA VALDES, EN NOMBRE DEL MINISTRO SECRETARIO

En Eibar y Azpeitia.

San Sebastián. — Esta mañana han llegado a Eibar, procedentes de Bilbao, la delegada nacional de la Sección Femenina, el gobernador civil de Vizcaya y todas las jerarquías que asisten al Consejo Nacional de la Sección Femenina. Fueron recibidos por autoridades y jerarquías provinciales y locales.

Después continuaron viaje a Azpeitia, donde esperan las camaradas Sancho Dávila, Valdés y el consejero nacional y gobernador civil de Guipúzcoa, Barón de Benasque, fray Justo Pérez de Urbel, los gobernadores civiles de Zaragoza, Avila y Navarra y presidente de la Diputación de Guipúzcoa. Seguidamente se trasladaron todos al Santuario de Loyola, donde fueron recibidos por el obispo de la diócesis y por el P. Superior de los Jesuitas en el Santuario de su Santo Patrón.

Se celebró una misa, que fué oficiada por el obispo de Vizcaya. Al terminar el acto religioso, fuera del templo, los grupos de danzas de Oñate y Azpeitia realizaron una exhibición de bailes regionales, terminada a la cual la delegada nacional y demás jerarquías continuaron el viaje a San Sebastián. (Logos.)

Sesión de clausura.

San Sebastián. — A las cinco de la tarde se ha celebrado, en la abadía de San Telmo, la solemne sesión de clausura del Consejo de la Sección Femenina. Dicho acto fué presidido por el prelado de la diócesis, delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera; delegado nacional de Secciones, camarada Valdés, delegado nacional de Provincias, Sancho Dávila; consejero nacional de la Sección Femenina de Guipúzcoa y gobernador militar.

A la llegada de la delegada nacional, Pilar Primo de Rivera, le rindió honores, una sección de alabarderos de la Diputación. En primer lugar, el consejero y jefe del Movimiento pronunció breves palabras para destacar la significación del acto.

A continuación pronunció el discurso de clausura el delegado nacional de Secciones, camarada Valdés, que presidió en nombre del ministro secretario.

Finalmente fueron interpretados los himnos del Movimiento y el camarada Valdés dió los gritos de ritual, que fueron entusiastamente contestados. (Logos.)

Restauración Cristiana de la Familia
Restaurar las costumbres cristianas del hogar es hacer del mismo un templo en el que las acciones cotidianas de la vida, a modo de plegarias, se elevan al Cielo.
Mujeres de Acción Católica.

El Adelanto es el diario más antiguo en la capital y provincias

EL REY DE YUGOSLAVIA ACEPTA LA FORMACION DE UNA REGENCIA

El nuevo Gobierno saldrá para su país dentro de breves días

Londres. — El primer ministro yugoslavo, doctor Subasic, ha presentado la dimisión del Gobierno al Rey Pedro, que la ha aceptado y ha encargado seguidamente al propio doctor Subasic de la formación de un nuevo Gobierno.

Esta noticia ha sido dada esta noche por el Departamento de Información yugoslavo, que ha agregado, que el Rey firmó, además, una declaración sobre las transferencias de sus poderes reales a un Consejo de regencia hasta que una Asamblea constituyente adopte una decisión sobre la forma de Gobierno.

El Gobierno expresó «su completa aprobación» a esto. «En el nuevo Gobierno, dice el comunicado, figuran los representantes más indicados para la

Los aliados desencadenan un nuevo ataque en la zona nordeste de SAINT VITH

OCUPAN GRUGWANGE Y AVANZAN HASTA LAS INMEDIACIONES DE BRACH

También han alcanzado el canal de COLMAR

Comunicado aliado. Gran Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado. El comunicado de hoy dice: «Las fuerzas aliadas han desencadenado un ataque en

la zona del nordeste de Saint Vith, contra una resistencia ligera o moderada del enemigo. Hemos ocupado Bersheid y Heppenbach. También hemos ganado terreno al este de Ambleve y hemos llegado a las alturas situadas a unos tres kilómetros al sur de esa ciudad. Al suroeste y este de Saint Vith desalojamos al enemigo de Grugwange. Más al sudeste, nuestras unidades han avanzado hasta las inmediaciones de Brach, después de salvar los campos minados y las carreteras interceptadas por el enemigo al oeste de la ciudad. Al nordeste de Weiswampe, hemos ganado terreno hasta un kilómetro y medio del río Our, y nuestras patrullas han alcanzado Kulleon, localidad situada a ocho kilómetros al nordeste de Cervaux. Ha caído en nuestro poder Munschhausen, al sudeste de Clevaux. A unos seis kilómetros y medio de

Manden, nuestras unidades han ocupado Wahlhausen y Weller y han llegado a las alturas situadas al nordeste de Weller. Al sudeste de Remich hemos rechazado un pequeño contraataque enemigo en las proximidades de Sinz.

En el sector de Sarrebruck, de los bajos Vosgos y en el norte de Alsacia, continúa la calma. Las grandes nevadas de estos días han impedido las operaciones. Al nordeste de Colmar, nuestras fuerzas han llegado al canal. En el extremo meridional de este sector hemos hecho nuevos progresos ligeros.

Las posiciones de morteros enemigos, al suroeste de Meeuveny, punto fortificado al sudeste de Nimega, fueron atacadas por nuestros cazabombarderos ayer. También operaron éstos contra las comunicaciones de Holanda y del noroeste de Alemania. Las líneas defensivas quedaron

recortadas en la zona de Utrecht Deventer y al noreste de Helne. Al mismo tiempo fueron bombardeados las locomotoras y el material móvil al norte y nordeste del Ruhr.

Numerosos bombarderos pesados, con escolta de cazas atacaron dos fábricas próximas a Dortmund, los puentes sobre el Rhin en Dulsburgo y Colonia y las instalaciones ferroviarias de los alrededores de estas dos ciudades.

Bombarderos medianos y ligeros, con escolta, realizaron ataques contra los puentes ferroviarios de Remagen, Synzig, Meller y Kaiserlatte y los centros de comunicaciones de Mayen y Wengerohr.

Anoche gran cantidad de bombarderos pesados volaron sobre Alemania. (Efe.)

Del comunicado alemán

En el oeste se han reunido los combates en la cabeza de puente del Mosa contra las tropas canadienses, al este de Gerruidenberg. En el Rhin, a pesar de las tempestades de nieve, nuestras tropas han rechazado los ataques ingleses y el enemigo sólo pudo penetrar en Saint Oditenberg, al sudeste de Roermond.

Los ataques, bastante fuertes, de los norteamericanos, fueron contenidos ante nuestra línea principal de combate. En Alsacia fracasaron, bajo el fuego concentrado de nuestra artillería o a consecuencia de nuestros contraataques, todos los intentos emprendidos por el enemigo contra nuestras posiciones del sector de Roth. Entre Schleitau y Colmar se han intensificado los ataques enemigos.

Continúa en cuarta plana

LA CONFERENCIA DE «LOS TRES» PUEDE TENER LUGAR DE UN MOMENTO A OTRO

HARRY HOPKINS ha estado en Londres y París, tratando de asuntos relacionados con la entrevista

HARRY HOPKINS, EN LONDRES

Londres. — Oficialmente se declara, que Harry Hopkins, administrador de la Ley de Préstamos y Arrendamientos y enviado personal del presidente Roosevelt, ha visitado Londres últimamente. (Efe.)

Londres. — Se cree que la estancia de Harry Hopkins en esta capital, está relacionada con los preparativos de la próxima conferencia entre Churchill, Roosevelt y Stalin. (Efe.)

HARRY HOPKINS, EN PARÍS

Londres. — Harry Hopkins llegó a París el sábado, para tratar de asuntos relacionados con la inminente Conferencia Tripartita, según informa la radio francesa.

En Londres, donde ha pasado cerca de una semana, celebró numerosas entrevistas con el primer ministro, Churchill, Eden y el embajador norteamericano, J. Winat. También confirió con varios ministros británicos.

Durante su estancia en Londres, Hopkins fué recibido, en audiencia, por el Rey. (Efe.)

DE GAULLE NO HA SIDO INVITADO

París. — El general De Gaulle no recibió, el sábado, ninguna invitación para asistir a la conferencia Roosevelt - Churchill - Stalin, según se hace constar de fuente autorizada.

Las conversaciones celebradas el sábado en París, por un alto representante aliado (Harry Hopkins), con De Gaulle, y el domingo, con el ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, tuvieron un carácter puramente informativo por ambas partes, se añade.

En los círculos oficiales franceses se acentúa la impresión de que en las altas esferas aliadas existe una creciente simpatía hacia el punto de vista francés relativo a la separación de la zona del Rhin del control de Berlín. (Efe.)

ASUNTOS DE QUE SE OCUPARA LA CONFERENCIA

Londres. — En opinión de los círculos políticos británicos, la conferencia Churchill, Stalin, Roosevelt, puede celebrarse de un momento a otro. La creencia general es que, en vista del constante desarrollo de la ofensiva soviética, el punto de reunión ha de ser aquí desde el que Stalin pueda seguir en íntimo contacto con la dirección de sus ejércitos.

Churchill — añaden — parece dispuesto a realizar el viaje que sea. El programa de la Conferencia

LO ECONOMICO Y LO SOCIAL

por ADOLFO MAILLO

El discurso pronunciado por el Caudillo en la sesión de clausura del III Consejo Sindical, encierra una serie de enseñanzas que deben ser meditadas y seguidas por todos los españoles de buena voluntad. Podemos decir que el nervio de todas ellas está sintetizado en este párrafo crucial: «No cabe revolución en lo social, si no se hace la revolución en lo económico; las revoluciones burguesas han terminado, para dar paso a las económicas-sociales».

Nada más cierto. La Revolución francesa de 1789 significó la apertura del gran proceso revolucionario que Europa vive desde hace siglo y medio. Su destino único era conquistar para los sectores sociales hasta entonces políticamente inoperantes, aquellos famosos «derechos del hombre y del ciudadano», que podían resumirse bajo el lema universal de «libertad». Se ha dicho, con toda razón, que aquella fué la revolución de la burguesía, porque fué esta clase social (que no debe identificarse con el capitalismo, como hizo Marx, sino más bien con la clase media enriquecida a merced del juego de las fuerzas económicas en los municipios libres, a partir del siglo XIII, y los «intelectuales» que habían logrado cierto destaque social a merced del movimiento racionalista de la «Ilustración») la que combatió, primero, la fortaleza de las clases políticamente privilegiadas del «Ancien Régime», y las sustituyó, después, en el ejercicio del Poder, tomando por instrumento el sufragio universal.

Pero entonces, no existía el llamado «problema social», es decir, el desajuste económico acendratísimo que produjo luego el nacimiento del gran capitalismo — hijo de la «revolución industrial» originada por la máquina de vapor y de la atomización e independencia que la Economía alcanzó respecto de la política, por obra de los principios abstractos, utópicos y románticos del liberalismo —.

Cuando el capitalismo maduró, durante la primera mitad del siglo XIX, y las concentraciones industriales por él consiguadas ocasionando la superpoblación de las ciudades industriales, el hacinamiento de las familias obreras en viviendas inmundas, las jornadas de trabajo agotadoras y la serie de lacras que suelen designarse con el nombre revelador de «pauperismo», aquellos derechos del hombre de los revolucionarios del 89 eran, y lo serán siempre, realidad inválida que no despertaba el entusiasmo de las masas obreras.

Es entonces cuando Marx y Engels, especulando con las terribles condiciones de vida de los trabajadores, intentan escindir el cuerpo social de cada país en dos porciones antagónicas, destinadas a combatir y odiarse recíprocamente, según el bárbaro principio tático de la «lucha de clases». El movimiento socialista no alienta a conseguir derechos políticos, cuya inandad había probado ampliamente la experiencia, sino a cambiar la articulación de las fuerzas económicas para resolver, desde este campo, el «problema social». Los principios en que se basaba eran erróneos y los medios de que se servía provocaban un estado permanente de guerra civil en el seno de los pueblos con la ruina de las fuentes de riqueza y el exterminio implacable de los valores supremos de orden espiritual.

Era necesario descubrir procedimientos nuevos, insertando fuertemente a las masas productoras en el suelo de las realidades espirituales y nacionales, borrar las causas que engendraban tanta desigualdad y tanto dolor. Eso intentó el nuevo Estado español, en un ensayo cuya fecundidad reconocerá un día el mundo entero: unir lo social y lo nacional bajo el imperio de lo espiritual. Para ello, había que actuar sobre los factores económicos, limitando su libre determinación en aras de las conveniencias supremas de la comunidad nacional y de las exigencias inapelables de la justicia social y de la caridad cristiana.

Por eso ha podido decir el Caudillo en el discurso citado, más arriba: «El acierto de nuestro régimen es precisamente el haber sabido dar una base económica a nuestro Movimiento, el hacer la revolución social, no sólo sin menoscabar en lo más mínimo las fuentes de la Economía, sino multiplicando y engrandeciendo éstas». Esta base económica, ampliamente resesada en las palabras de Franco, consiste en disciplinar y hermanar el impulso revolucionario, de mejoramiento social, de los trabajadores, con las fuerzas económicas de la producción en el seno de los Sindicatos verticales. Poniendo una brida de regulación, en nombre de los altos ideales de Dios y de Patria, tanto al afán de enriquecimiento de unos, como al anhelo de conquistas económico-sociales de los otros. Y fundir a todos en la gran familia nacional, «unidad de destino» cuyo mandato y exigencias están por encima de todo deseo privado.

Para liberar a España de los horrores de una guerra que hoy atormenta al mundo, sino de las sacudidas, porque el comunismo ha visto a tiempo el inevitable derribamiento de un sistema y aprovechado hábilmente las libertades en sus nunca creyó, se ha preparado para explotar la coyuntura al servicio del imperialismo bolchevique».

Libramos de todo eso, cuyo alcance son incapaces de prever tantos elementos tenidos por bienpensantes en numerosas «ciudades alegres y confiadas» será la gran obra del régimen que Franco acaudilla, con una firmeza paternal y una clarividencia de la que es elocuente muestra el magnífico discurso de clausura del III Consejo Sindical.

El Adelanto

C. N.

AVISOS

Triduo en honor de San Juan Bosco

Notas de Sociedad

SUCESOS LOCALES

ATROPELLADO POR UN AUTOMOVIL

El domingo, día 28, fué atropellado por un automóvil de turismo, que era conducido por Julián Sánchez, el ciclista Manuel Méndez Martín, de diecinueve años; domiciliado en esta capital, calle de la Paz, número 4 (Pizarrales). El atropello se produjo a la una de la tarde del día citado, en la Plaza de España, frente al café Capital. Fué asistido en la Casa de Socorro por el médico de guardia señor Buxadé y el practicante señor Barrado, que le apreciaron contusiones y erosiones en las regiones nasal y mentoniana y dorso del dedo índice de la mano derecha, siendo calificado su estado de pronóstico leve, salvo complicaciones. Después de curado pasó a su domicilio.

ATROPELLADA POR UNA BICICLETA

Ayer, a las seis y media de la tarde, fué asistida, en la Casa de Socorro, la joven de dieciocho años de edad, llamada Esperanza Sánchez Hernández, con domicilio en esta capital, calle de Velázquez, número 14. Presentaba contusión en la muñeca izquierda, que le fué producida al ser atropellada por el ciclista Francisco Hidalgo Martín, de veintinueve años de edad. El atropello de la joven citada fué en la calle de Sánchez Ruano, frente a la de Padre Cámara, cuando el ciclista marchaba con dirección a la Plaza de España.

OTROS HERIDOS

También fueron curados en el citado centro benéfico, los heridos siguientes: Feliciano Martín Jiménez, de contusión con hematoma en el párpado inferior izquierdo; José Hernández Costa, de herida puntante en el pie izquierdo; José Cascón González, de epistaxis; y Dmas Curto Martínez, de herida cortante en el maxilar inferior.

Antonio G. Bernal

Cirujía. - Huesos. - Traumatismos. - Cirujías eléctricas. - Fisioterapia. - Varilleros, 18. Teléfono 1090. C. S. n.º 48 (3)

DR. H. ESTEVEZ

PULMON Y CORAZON
Rayos X-Electrocardiografía
Consulta a las once
Plaza del Liceo, 26. Tel. 1512. C. S. n.º 39 (1)

GRATIS

Se le confeccionará y remitirá por correo bonita tarjeta propaganda, de plata, forma sello, con foto esmalte. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o un hilo), a Estudios Madrid, Apartado 10.043, Madrid.

PAÑERIAS BEJAR

Establecimiento de Pañerías y Calzoneros. - ANGEL IZARD MUÑOZ. - Tel. 1090. - Apartado 1.

ENRIQUE SALA

Médico-Director por oposición del Sanatorio de Llano Alto. Médico interno por oposición de la Facultad de Medicina y Hospital Clínico de Madrid. Pulmón y Corazón.-Medicina General.-RAYOS X. Puerta de Avila, 16, BEJAR. Censura Sanitaria número 5. (2)

ARBOLES FRUTALES

Viveros de JOSE SEONEZ
LA BAÑEZA (León)
Inmejorables variedades propias para clima frío y terreno pobre. Precios excelentes. La campaña de plantación empieza en el mes de NOVIEMBRE. Catálogo y propaganda gratis, a quien lo solicite. Representante para esta provincia: MANUEL MARTINEZ FUERTES, Camino Viejo de Villamayor, calle 4.ª, M. M., Salamanca.

Molinos. - Fábricas de harinas

Grandes existencias de accesorios para estas industrias. PIEDRAS para Molinos, "francesas", artificiales y del país. SUMINISTROS INDUSTRIALES "MAT". - Avenida del General Franco, 8, Valladolid. Publicidad ANUNCIE.

TOS. CATARRO. BRONQUITIS

Solución Pautauberge

CENSURA SANITARIA n.º 884

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

AVISO A LAS DELEGACIONES LOCALES

Se recuerda a todas las Delegaciones locales de esta provincia la obligación de remitir, inexcusablemente, del 1 al 5, los resúmenes modelo número 10 y 34, este último santes 36, con la innovación de cumplimentar en el mismo el de reservistas de cereales panificables, reflejando en éste a cuantos productores existan.

Salamanca, 29 de enero de 1945.-Juan Junquera.

Frutales seleccionados, forestales, rosales, plantas de adorno

PEDRO VEYRAT - Algirós, 19 VALENCIA

Solicite Catálogo General Descriptivo

Antiguas Alumnas Salesianas (Hijas de María Auxiliadora)

El día 31 es la fiesta de nuestro Padre San Juan Bosco. Todos los Colegios y Asociaciones Salesianas, se esfuerzan en dar esplendor a este día. Desde estas columnas se hace una invitación a todas aquellas Antiguas Alumnas Salesianas que se formaron al calor de su doctrina y de sus admirables enseñanzas, para que se unan a conmemorar este día y asistan a los cultos que se celebrarán.

A las nueve, misa solemne de comunión general, en la parroquia de Sancti Spiritus. A las doce, en la capilla del Colegio Helmántico, toma de Balona de ocho futuras Hijas de María Auxiliadora. Ocho novicias que abandonan el mundo y vuelan como palomas al Noviciado de Madrid.

Por la tarde, velada en el salón del colegio de Sancti Spiritus.

También se recuerda, que el Domingo, día 4 de febrero, es nuestro día mensual.

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general, y por la tarde, a las cuatro y media, los actos de costumbre. No dudamos que las Antiguas Alumnas responderán, como siempre, a esta invitación que se les hace en nombre del Colegio, de la reverente madre Directora y de la Junta directiva, y asistan a todos los cultos que se celebrarán en honor de nuestro Santo Patrono San Juan Bosco. -Por la Junta directiva, la presidenta.

J. POBLACION

PARTOS Y GINECOLOGIA
Consulta de once a una
Sanatorio Población
C. S. n.º (3)

Hotel ITALIA

TODOS CONFORT
Director y Propietario, ELOY GUTIERREZ. Avenida José Antonio, núm. 30 (entrada por Giménez de Quesada, 2), MADRID (1)

ACBITE BRUJO

Destruye los parásitos y sus góneros, evitando la reproducción.
NO MANCHA
De venta en farmacias (Censura Sanitaria número 8.667)
LINIMENTO MASAGIL
Contra la SARNA: SARNICAL

Pensión COVADONGA

Todo confort - Habitaciones independientes - Cuarto de baño - Calefacción - Sitio céntrico.
DIRECCIÓN GUERRERA ~ CALLE ZAMORA, 18 TELEFONO 2041 - (Entrada por Brocense, núm. 2) (2)

MOLINERIA

Limpias de triple aspiración - Deschadoras sobre piso - Elevadores - Aspiradores - Cernedores - Montajes y reparaciones industriales. «Casa ANEGON»
CONDE D. RAMON, 8 - TELEFONO 2154 - SALAMANCA (1)

CARNICERIA, TABLAJERIA Y FRESCO

ESPECIALIDAD EN EMBUTIDOS
Próxima apertura
Sánchez Ruano, 10 (2)

Instituto Nacional de Enseñanza Media «Lucía de Medrano». Salamanca

SEGUNDO PLAZO DE MATRICULA

A partir del día primero de febrero, y durante todo el mes, de once a una de la mañana, todas las alumnas inscritas en este Instituto, cualquiera que sea el Centro o forma en que realicen sus estudios, deberán efectuar el pago correspondiente al segundo plazo de su matrícula.

Abonarán veinte pesetas en papel de pagos al Estado y diez pesetas en metálico por curso completo, y cuatro pesetas en papel de pagos y dos en metálico por cada asignatura pendiente de cursos anteriores. Además, las que tengan, presentarán el Libro de calificación escolar acompañado un timbre móvil de veinticinco céntimos para la diligencia correspondiente.

Las alumnas de quinto, sexto y séptimo, que no hubieran hecho esta formalidad anteriormente, presentarán dos fotografías, tamaño carnet, una adherida al Libro escolar, en el recuadro que dice «Fotografía del alumno al formalizar la inscripción del quinto curso», y la otra, que constará en su expediente personal.

Las alumnas que sigan sus estudios por enseñanza privada, autorizada por el Rectorado, estamparán en el Libro de calificación escolar y a continuación de la inscripción de su matrícula, una copia de la autorización recibida, antes de presentarse a hacer el pago.

Aquellas otras que estudien bajo la dirección de Licenciados, copiarán en su Libro de calificación la autorización expedida por el Colegio de Doctores y Licenciados. Las alumnas con matrícula de honor gratuitas y las pertenecientes a familias numerosas de segunda categoría, están exentas de este pago.

Las de primera categoría, abonarán solamente la mitad de las cantidades expresadas, tanto en papel como en metálico. En ambas categorías deberán estar en posesión del Título de beneficiaria de Familia Numerosa, renovado para el año de 1945, el cual presentarán.

Si el pago no se hiciera durante el mes de febrero, podrá hacerse en el mes de marzo, con abono de derechos dobles.

Salamanca, 27 de enero de 1945.- El director.

Ranón Luemas

Enfermedades de la infancia. - Rayos X. Consulta, a las doce.
Plaza de los Baños, 3. - Teléf. 1694. C. S. n.º 42 (4)

EGIDO ANDUJAR

MEDICINA GENERAL
PIEL - SIFILIS - VENEREO
Consulta: Dece a dos y seis a nueve
Caleros, 5, principal. C. S. n.º 28 (1)

D. BORREGO VALLE

OCULISTA
Pozo Amarillo, 2. Teléfono 1825. C. S. n.º (3)

Agustín Rodríguez

MEDICO
PARTOS, MATRIZ Y OVARIOS
Conde Crespo Rascón, 17, 1.ª, derecha. C. S. n.º 29 (1)

M. GALAN HOLGADO

De la Casa Salud Valdecañas.-Especialista en niños. - Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. - José Antonio, 28, 3.ª, derecha.-C. S. n.º 86 (4)

Clínica dental N. SAN FELICIANO

SAN PABLO, 1.-Teléfono 1605 (Edificio Joyería Córdón)
C. S. n.º 33 (1)

Pensión COVADONGA

Todo confort - Habitaciones independientes - Cuarto de baño - Calefacción - Sitio céntrico.
DIRECCIÓN GUERRERA ~ CALLE ZAMORA, 18 TELEFONO 2041 - (Entrada por Brocense, núm. 2) (2)

MOLINERIA

Limpias de triple aspiración - Deschadoras sobre piso - Elevadores - Aspiradores - Cernedores - Montajes y reparaciones industriales. «Casa ANEGON»
CONDE D. RAMON, 8 - TELEFONO 2154 - SALAMANCA (1)

CARNICERIA, TABLAJERIA Y FRESCO

ESPECIALIDAD EN EMBUTIDOS
Próxima apertura
Sánchez Ruano, 10 (2)

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Precios de la harina de trigo y centeno para el mes de febrero de 1945

Los precios que han de regir para la harina de trigo y centeno en esta provincia, durante el próximo mes de febrero, son los siguientes:

Harina de trigo, de cupo de abastecimiento, 172,50 pesetas, los cien kilogramos.

Harina de cambio (cartillas de productor o igualador), 100,44.

Harina de centeno, de cupo de abastecimiento, 164,99.

Harina de cambio (cartillas de productor o igualador), 92,93.

Lo que se hace público para general conocimiento. Salamanca 29 de enero de 1945.-El jefe provincial.

FABRICA DE "TOLDOS"

Para FF. CC. - CAMIONES y TIENDAS - BANDERAS - VELAMENES - Luis Taboada, 3.- VIGO
Representante: G. M. Abad
Avenida General Mola, 57

Cupón pro-ciegos

Número premiado en el Cupón Pro-Ciegos correspondiente al sorteo celebrado el día 29 de enero de 1945: Premio de 25 pesetas: 725. Premiados con 2,50, todos los terminados en 25.

Agua de Kalos

Venta exclusiva.
GRAN PERFUMERIA BOYERO (3)

Escuela Pericial de Comercio de Salamanca

EXAMENES EXTRAORDINARIOS

El ilustrísimo señor director general de Enseñanza Profesional y Técnica comunica por telegrama a la Dirección de esta Escuela que, con fecha de ayer, ha sido firmada una orden ministerial, concediendo exámenes extraordinarios a aquellos alumnos a quienes faltan una o dos asignaturas para terminar la carrera.

De conformidad con lo dispuesto, se abre el plazo de matrícula, que comienza el día de hoy y terminará el 5 de febrero próximo, celebrándose los exámenes en la primera decena de dicho mes.

Se advierte a los interesados que el Conjunto Pericial se considera como una asignatura.

Aniceto S. Piñel

Oculista. Medicina Interna
Rayos X
Calle Mayor - Pardiniás, 66, 2.º
BEJAR (2)
C. S. n.º 64

José Angel SERVIA

PROFESOR DE LA FACULTAD
MEDICO PUERICULTOR
Enfermedades de la infancia
RAYOS X
Consulta a la una.-Prado, 4, telef. 143. C. S. n.º 64

Julian Méndez

PIEL SIFILIS
Avenida Miral, número 51
C. S. n.º 51 (3)

Clínica dental N. SAN FELICIANO

SAN PABLO, 1.-Teléfono 1605 (Edificio Joyería Córdón)
C. S. n.º 33 (1)

Pensión COVADONGA

Todo confort - Habitaciones independientes - Cuarto de baño - Calefacción - Sitio céntrico.
DIRECCIÓN GUERRERA ~ CALLE ZAMORA, 18 TELEFONO 2041 - (Entrada por Brocense, núm. 2) (2)

M. GALAN HOLGADO

De la Casa Salud Valdecañas.-Especialista en niños. - Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. - José Antonio, 28, 3.ª, derecha.-C. S. n.º 86 (4)

Clínica dental N. SAN FELICIANO

SAN PABLO, 1.-Teléfono 1605 (Edificio Joyería Córdón)
C. S. n.º 33 (1)

Pensión COVADONGA

Todo confort - Habitaciones independientes - Cuarto de baño - Calefacción - Sitio céntrico.
DIRECCIÓN GUERRERA ~ CALLE ZAMORA, 18 TELEFONO 2041 - (Entrada por Brocense, núm. 2) (2)

MOLINERIA

Limpias de triple aspiración - Deschadoras sobre piso - Elevadores - Aspiradores - Cernedores - Montajes y reparaciones industriales. «Casa ANEGON»
CONDE D. RAMON, 8 - TELEFONO 2154 - SALAMANCA (1)

CARNICERIA, TABLAJERIA Y FRESCO

ESPECIALIDAD EN EMBUTIDOS
Próxima apertura
Sánchez Ruano, 10 (2)

GREMIO DE CAFES Y BARES

Todos los recibos que no hubieren sido satisfechos el día 31 de enero pasarán al agente ejecutivo el 1 de febrero siguiente.

Se recuerda también que cada industrial ha de ingresar en el Banco, en la primera decena de cada mes, la cuota del concierto y la de gastos, y en la segunda y tercera decenas, la cuota del concierto, haciendo todos los pagos en el Banco Cabañada, S. A., dentro de los plazos señalados. Al no seguir día de cada decena, el Banco no admitirá ingresos, salvo que el último día de aquella fuera inhábil. Inmediatamente los no satisfechos pasarán al agente ejecutivo.

Acción Católica

JUVENTUD FEMENINA DEL CENTRO PARROQUIAL DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

Se recuerda a todas las asociadas de este Centro parroquial, que esta tarde, a las ocho, tendrá lugar el Círculo de Estudios correspondiente a esta semana.

TELECOMUNICACION

ESTACION DE SALAMANCA

Telegramas detenidos por no encontrar a sus destinatarios: Ignacio Corredera, Miguel Unamuno, 29. Argemiro Barco, Plaza S. Antonio, 1. Luciano Méndez, Pizarro, 38. Francisco Garrido Espinosa, R. y Cajal, 11.

KOSTKAS

En el sorteo de los premios que se hizo públicamente el domingo, en el salón de la Congregación, salieron premiados los números 501, al que corresponde un Niño Jesús, y el 202, al que corresponde un cuadro del Corazón de Jesús.

Los agraciados pueden pasar a recoger los premios en la portería de la Residencia o en el Salón de la Congregación, calle de Sarranos, 2.

RHUM NEGRITA BARDINET

HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMATICO HERNIPLA para la contención de las hernias, evenciones, estómago caído, riñón móvil, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo nalgas, sino por medio del regulador automático, que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente. VISITA en SALAMANCA, el día 2, en el Consultorio del doctor Francisco Diego, calle Pozo Amarillo, número 13. Notas: En Zamora, el día 1, doctor A. García Palacios, calle San Torcuato, número 16. En Avila, el día 3, doctor J. Muñoz de la Flor, calle Gimena Blázquez, número 3, y en Medina del Campo, el día 4, doctor Luis León, Plaza España, 11, bajo su prescripción facultativa. Visita, de diez a dos solamente. Consulta y despacho, GABINETE ORTOPEDICO HERNIPLA, Avenida José Antonio, 536. Barcelona. (C. Sanitaria núm. 3.083).

Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras, 4 pesetas. Cada palabra más, 20 céntimos.

Ventas

ARTICULOS USADOS
"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENDESE coche marca Plymouth, 17 caballos, cinco plazas, cinco ruedas nuevas, documentación completa y a toda prueba, imponente estado. Tractor, Laureano García, Carretera de Madrid, 40, y en Fábrica Mariño, dentro horas oficina; Teléfono 1258. (1)

BONITO SOLAR, se vende, en calle José Manuel Villena y García Moreno, de 1.357 metros cuadrados, junto a porcelanos. Informarán en Bar Pacifico, de 2 a 4. (3) 2-a-1

VENDO dos casas en Gran Vía. Agencia ALFRA. Generalísimo Franco, 74. Teléfono 1302. (3) 2-a-1

VENDO casa en calle de España, dos pisos, en 25.000. Agencia ALFRA, Generalísimo Franco, 74. Teléfono 1302 (3) 2-a-1

SE VENDE una yugada de tierra con casa; pajal y cien encinas, en Beñeta Para tratar, Diego Almagro, 4, de tres a cinco, José Sánchez.

OKOUME una cara, sin juntas, 3 milímetros, 27 pesetas; 4 milímetros, 30 pesetas cada panel, dimensión dos por uno. Existencias de tableros desde tres milímetros hasta 21 milímetros de grueso. Tachadama, Serranos, 41, Salamanca. 2-2

BASCULAS, BALANZAS, medidores de aceite, cajas registradoras, máquinas de escribir, sumar, calcular, accesorios, multiplicistas, ficheros. Forcat, Avenida de Miral, 39. 2-2

PAJA DE TRIGO, vendo 1.300 arrobas, y de algarobas, 250, en San Muñoz. Tratar, con Vicente García, en dicho pueblo. 2-2

VENDO casa calle de San Pablo, tres pisos, en 60.000. Agencia ALFRA, Generalísimo Franco, 74. Teléfono 1302 (3) 2-a-1

LICENCIAS DE CAZA Y PESCA

gestor administrativo colegiado, J. CRADO
Oficinas: Publicidad E. E. L., San Pablo, 5. - Teléfono 9090

En medio de un gran fervor, y con la iglesia de San Benito llena de fieles devotos de San Juan Bosco, dió ayer comienzo el solemne triduo en honor del Santo y fundador de la Obra Salesiana.

Después de expuesto Su Divina Majestad y rezado la estación, rosario y ejercicio del triduo, subió a la sagrada cátedra el muy ilustre señor don Aniceto de Castro Albarán, canónigo magistral de nuestra santa iglesia Catedral, quien pronunció un elocuente sermón.

El tema de ayer lo dividió en cuatro partes: Primera, la sobrenaturalidad de la fe; segunda, la sobrenaturalidad de la Gracia de Dios; tercera, la sobrenaturalidad de los dones místicos, y cuarta, la sobrenaturalidad del don de profecía, todas ellas poseídas por el Santo, con aquella alma tan enamorada de las cosas de Dios.

Finalmente tuvo lugar la reserva, dando la bendición con el Santísimo don Lope Pérez Flores, antiguo alumno y vice-canciller de este Obispado, asistido por el coadjutor de la parroquia de San Sebastián y por un Padre salesiano.

UNA GRAN OBRA EN PROYECTO

En Arévalo se trata de erigir un Seminario salesiano, que llevará el nombre de San Juan Bosco.

Las bajas de religiosos salesianos producidas con motivo de la guerra, fueron cuantiosas. Es necesario llenar esos huecos para que la Obra de Don Bosco continúe su meritoria labor cultural y de apostolado entre la juventud. Mañana, 31, Dios mediante, festividad de San Juan Bosco, tendrán ocasión cuantas personas deseen cooperar a esta nueva Obra de los Salesianos en ser piedras vivientes del nuevo Seminario, anclado en el corazón de Castilla, para formar futuros hijos de Don Bosco, su han de ser los continuadores fervientes de su gran labor en beneficio de la niñez y de la juventud.

VIAJES

Han salido: Para Valladolid, don Justo Renedo.

-Han llegado: De Madrid, doña Gaby Nicolau de Lamamié de Clairac y su hijo Eduardo.

PETICION DE MANO

Por don Francisco Fernández del Campo Marcos, industrial de esta plaza, y para su hijo Gregorio, ha sido pedida, a don Celestino Turrión y doña Casilda Pato, la mano de su simpática hija Teodosia.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda se celebrará en la primera quincena de abril.

NATALICIO

Ha dado a luz, un hermoso niño, la señora de don Fausto Núñez, de soltera Maruja Gil. Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado.

SEPELIO

Ayer tuvo lugar el entierro de la señora doña Dolores Pérez, viuda de Bermejo, fallecida el domingo. Constituyó el entierro una sentida manifestación de duelo, testimonio fehaciente de las grandes simpatías que la respetable señora había conseguido entre cuantas personas se honraron con su amistad, pues la bondad de su corazón, su acendrada fe religiosa y su agradable trato, le valió la estimación y el respeto de que se vio rodeada en su ancianidad. Enviamos nuestro sentido

pesame a sus hijas: doña Bernarda, Angeles, Dolores y Anrita, que hacemos extensivo a sus hijos políticos, don Emilio Rodríguez (médico de San Muñoz) y don Fernando Montenegro Caballero (médico de Villar de Gallimazo); nietos, nietos políticos, bisnietos y demás familia.

FALLECIMIENTO

Ayer dejó de existir, a los sesenta y dos años de edad, y habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, el respetable caballero don José Dávila del Barco, notario del ilustre Colegio de Valladolid, con ejercicio en Peñaranda de Bracamonte, ciudades ambas en que era estimadísimo, tanto por su competencia profesional, como por sus dotes de bondad, su amistad preciadísima y su sencillez de vida y de trato, cualidades todas con las que conquistó un círculo de numerosísimas amistades, que muy sinceramente han de sentir el dolor que su desaparición supone.

Uniéndonos al general testimonio de condolencia, enviamos también desde estas columnas la expresión sincera de nuestro sentido pesame a su desconsolada esposa, doña Pilar Rodríguez y Rodríguez; hermanos, don Vidal (de Madrid) y don Julián (notario de Granada); hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Uniéndonos al general testimonio de condolencia, enviamos también desde estas columnas la expresión sincera de nuestro sentido pesame a su desconsolada esposa, doña Pilar Rodríguez y Rodríguez; hermanos, don Vidal (de Madrid) y don Julián (notario de Granada); hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Hoy, 30 de enero, hace un año que dejó de existir en Salamanca, víctima de cruel y rápida dolencia, doña Indalecia García Hernández, señora de corazón bondadoso que sólo el bien hizo a su alrededor. Al cumplirse el primer aniversario de su fallecimiento, de nuevo hacemos presente a sus hijos: don Isidoro, doña Eladia, don Francisco, don Edmundo, doña Indalecia, doña Concepción, doña Antonia y doña Paz, la participación que tomamos en su dolor.

M. FERRER CIRUJANO GENERAL

Plaza Defensores de Toledo, 4
Teléfono 2232
C. S. n.º 49 (3)

Dr. José Gómez Díez

OCULISTA. - CONSULTA A LAS 12
Generalísimo Franco, número 26, 2. C. S. n.º 34 (1)

José Pedraz

CIRUGIA GENERAL Y DE RICON Y VIAS URINARIAS
Consulta, a las doce
VILLAR Y MACIAS, NUMERO 14
C. S. n.º (3)

Natalio Alonso

MEDICO-DENTISTA
Zamora, 38. Teléfono 1009
C. S. n.º 24 (3)

J. MATA

Medicina general
PIEL - SIFILIS - VENEREAS
Peña 1.ª, 3. - C. 12 a 2 y 7 a 9
C. S. n.º 64 (5)

EL PROFESOR DE PATOLOGIA QUIRURGICA

D. Francisco Díez Rodríguez

pasa a diario, de 11 a 2, la consulta de la especialidad en su Sanatorio quirúrgico VILLA MARIA TERESA
C. S. n.º (3)

SOLARES bien situados, comarcal, Ofertas, Torres Villarroel, 4, 1.º, 1.º (4)

ALQUILARIA dos habitaciones con ducha a cocina. No importa sitio. Ofertas, Brocense, 6, Luis Martín (pas. sión). (4) 1.1

VENDO solares en Barrio Garrido, Chinchibarra y Gran Capitán. Agencia ALFRA, Generalísimo Franco, 74. Teléfono 1302. (3) 2-a-1

COMPRO casas y solares en cualquier sitio de la población. Agencia ALFRA, Generalísimo Franco, 74. Teléfono 1302. (3) 2-a-1

PASTOS para ovejas, hasta 29 de julio, en Tardelalosa (carretera Vecinos, Salamanca). Cedo aparcería completa, a ocho pesos de la Plaza Mayor; ultramarinos y carnicería con vivienda, establecimiento de vinos y licores con vivienda, sitio céntrico; librería en sitio céntrico. Vendo fincas en Membibre de la Sierra, pasto, labor y monte y agua abundante. Informes, SAN-BO, Dimas Madariaga, 13. Horas, de 3 a 6, (5) 1-1

PERDIDA de dos sardinas, en el Tardelalosa, día 26, por el Sr. Torro. Gratificar su devolución en Conca-jo, 12, 2.ª (2)

VACA extraviada, se halla en Galindo y Perahuy, por rojo, letra E y lana derecha. Informes, Antonio Rodríguez, dicho pueblo. 2-2

AUTOMOVILES DE ALQUILER.-Vehículos y bodas. Antes de hacer su viaje consulte precios. Teléfono 2113. Corrión, 10, Marcos Sierra. (3)

CORREAS para transmisiones, reparadas. Maquinaria, motores eléctricos. Grandes existencias. BATTARER, Generalísimo Franco, 88. (3)

PERDIDA tres dólares fechos, dos letras, G. B.; otro, C.

DEPORTES

PARTIDOS DE LA TERCERA DIVISION

La Burgalesa y el Palencia obtienen la victoria en Avila y Segovia

Y el Valladolid empató con la Ferroviaria

(De nuestro servicio especial)

AVILA, 0

BURGALESA, 3

Avila. — El equipo abulense ha actuado mejor que en los anteriores encuentros, y el público, a pesar del adverso resultado, ha salido satisfecho de la actuación de sus jugadores.

El primer gol fue obtenido a los doce minutos de juego, por mediación de Ibañez, Seguidamente, el Avila logra un gol, que el árbitro anula, entre las protestas del público.

El segundo tanto burgalés lo marcó Echezarreta cuando Baena se hallaba descolocado. En el último cuarto de hora el Avila domina mucho, pero una escapada de Urre termina con un remate de Zubí a la red.

Cuando faltaba poco para terminar, Agustín, del Avila, entra a Garcés y éste le da un puñetazo. La Burgalesa es castigada con penal, y, irado por el propio Agustín, pega en el larguero.

FERROVIARIA, 1

VALLADOLID, 1

Madrid. — Con bastante afluencia de público se jugó este encuentro en el campo de la Ferroviaria. Dominó mucho más el Valladolid, pero la delantera no se mostró ofensiva, y a pesar de que el portero ferroviario se lesionó en un principio y tuvo que ser sustituido por Zuara, éste no fue inquietado.

El primer tiempo terminó con empate a cero, y en la continuación marcó Cortés, del Valladolid, al ser castigada la Ferro con un penal, empató poco después.

SEGOVIANA, 1

PALENCIA, 2

Segovia. — Nada más comenzado el partido, es castigado el Palencia con penal, que García se encarga de tirar y lo para muy bien Masera.

A los doce minutos logra su único tanto la Segoviana, por mediación de Dobaño. Y con este resultado finalizó la primera parte. En la continuación, el primer avance palen-

seño, nada más poner la pelota en juego, fue coronado por un gol, obra de Cabido.

Se registran algunas violencias por parte de los locales, y Arraiz, a los treinta y seis minutos, vuelve a marcar, llegando al final del partido con 2-1 a favor de los forasteros de Zamora.

ZAMORA, 2

BEJAR, 1

Zamora. — La lluvia, que no ha dejado de caer en toda la tarde, fue arrojada por gran cantidad de público. En el primer tiempo el dominio fue alterno, destacando la peligrosidad del bejarano Ortega. Llegó el descanso con el resultado de 1-0 a favor del Béjar.

En la continuación, los zamoranos derrocharon entusiasmo. El Béjar se defiende con dureza y se torna el juego en violento. Las protestas del público son continuas, así como los fallos del árbitro.

A los quince minutos de esta segunda parte, Tano consigue el tanto del empate. A los veintidós minutos, Moleón, desde cerca del marco, fusila un tanto que pone el marcador en 2-1.

Sigue el partido con su característica violenta y el árbitro expulsa a Nihó y Sánchez, por agredirse mutuamente. Después, Gómez y Tano salieron del campo al resultar lesionados.

Y llegó el final del partido con el resultado de 2-1 favorable al Atlético zamorano.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Salamanca	18	13	1	4	6	25	27
Burgalesa	17	12	1	4	5	27	25
Palencia	18	10	5	3	4	19	25
Valladolid	17	10	3	4	4	22	23
Zamora	17	8	2	7	29	32	18
Segoviana	17	6	2	9	33	41	14
Ferroviaria	18	5	4	9	31	44	14
Béjar	17	6	0	11	38	45	12
Imperio	17	4	3	10	32	60	11
Avila	16	1	1	14	11	54	3

ANTONIO GARCIA SANCHEZ
RINÓN Y VIAS URINARIAS
Consulta de 11 a 2 y 5 a 7
Rúa, 4. Teléfono 1171
C. S. n.º 22

CARTELERIA DE RESULTADOS

PRIMERA DIVISION

Granada - Barcelona.....	1-2
Castellón - A. Aviación.....	2-3
Sabadell - Sevilla.....	2-3
Murcia - A. Bahía.....	2-2
Gijón - Valencia.....	4-2
Madrid - Coruña.....	6-0
Español - Oviedo.....	3-0

SEGUNDA DIVISION

Ferrol - Jerez.....	4-2
Constancia - Zaragoza.....	5-1
Baracaldo - R. Sociedad.....	2-2
Betis - Alcoyano.....	1-1
Celta-Mallorca, suspendido.	
Lronesa - Hércules.....	2-3
Santander - Ceuta.....	2-1

TERCERA DIVISION

Sexto grupo

Imperio - Salamanca.....	6-4
Zamora - Béjar.....	2-1
Ferroviaria - Valladolid.....	1-1
Segoviana - Palencia.....	1-2
Avila - Burgalesa.....	0-3

(Como se sabido, el partido Imperio-Salamanca, se celebró el sábado).

Baloncesto

CAMPEONATO PROVINCIAL

Monterrey-S. E. U., 19-25.

La lluvia caída el domingo imposibilitó la celebración completa de la cuarta jornada del campeonato provincial. El estado del terreno sólo permitió jugar el primer partido y cinco minutos del Fhival-Ciosvin, que tuvieron que suspenderse.

El primer partido de esta segunda parte, Tano consigue el tanto del empate. A los veintidós minutos, Moleón, desde cerca del marco, fusila un tanto que pone el marcador en 2-1.

Sigue el partido con su característica violenta y el árbitro expulsa a Nihó y Sánchez, por agredirse mutuamente. Después, Gómez y Tano salieron del campo al resultar lesionados.

Y llegó el final del partido con el resultado de 2-1 favorable al Atlético zamorano.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Salamanca	18	13	1	4	6	25	27
Burgalesa	17	12	1	4	5	27	25
Palencia	18	10	5	3	4	19	25
Valladolid	17	10	3	4	4	22	23
Zamora	17	8	2	7	29	32	18
Segoviana	17	6	2	9	33	41	14
Ferroviaria	18	5	4	9	31	44	14
Béjar	17	6	0	11	38	45	12
Imperio	17	4	3	10	32	60	11
Avila	16	1	1	14	11	54	3

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Salamanca	18	13	1	4	6	25	27
Burgalesa	17	12	1	4	5	27	25
Palencia	18	10	5	3	4	19	25
Valladolid	17	10	3	4	4	22	23
Zamora	17	8	2	7	29	32	18
Segoviana	17	6	2	9	33	41	14
Ferroviaria	18	5	4	9	31	44	14
Béjar	17	6	0	11	38	45	12
Imperio	17	4	3	10	32	60	11
Avila	16	1	1	14	11	54	3

CLASIFICACION

Salamanca	18	13	1	4	6	25	27
Burgalesa	17	12	1	4	5	27	25
Palencia	18	10	5	3	4	19	25
Valladolid	17	10	3	4	4	22	23
Zamora	17	8	2	7	29	32	18
Segoviana	17	6	2	9	33	41	14
Ferroviaria	18	5	4	9	31	44	14
Béjar	17	6	0	11	38	45	12
Imperio	17	4	3	10	32	60	11
Avila	16	1	1	14	11	54	3

CLASIFICACION

Salamanca	18	13	1	4	6	25	27
Burgalesa	17	12	1	4	5	27	25
Palencia	18	10	5	3	4	19	25
Valladolid	17	10	3	4	4	22	23
Zamora	17	8	2	7	29	32	18
Segoviana	17	6	2	9	33	41	14
Ferroviaria	18	5	4	9	31	44	14
Béjar	17	6	0	11	38	45	12
Imperio	17	4	3	10	32	60	11
Avila	16	1	1	14	11	54	3

CLASIFICACION

Salamanca	18	13	1	4	6	25	27
Burgalesa	17	12	1	4	5	27	25
Palencia	18	10	5	3	4	19	25
Valladolid	17	10	3	4	4	22	23
Zamora	17	8	2	7	29	32	18
Segoviana	17	6	2	9	33	41	14
Ferroviaria	18	5	4	9	31	44	14
Béjar	17	6	0	11	38	45	12
Imperio	17	4	3	10	32	60	11
Avila	16	1	1	14	11	54	3

CLASIFICACION

Salamanca	18	13	1	4	6	25	27
Burgalesa	17	12	1	4	5	27	25
Palencia	18	10	5	3	4	19	25
Valladolid	17	10	3	4	4	22	23
Zamora	17	8	2	7	29	32	18
Segoviana	17	6	2	9	33	41	14
Ferroviaria	18	5	4	9	31	44	14
Béjar	17	6	0	11	38	45	12
Imperio	17	4	3	10	32	60	11
Avila	16	1	1	14	11	54	3

CLASIFICACION

Salamanca	18	13	1	4	6	25	27
Burgalesa	17	12	1	4	5	27	25
Palencia	18	10	5	3	4	19	25
Valladolid	17	10	3	4	4	22	23
Zamora	17	8	2	7	29	32	18
Segoviana	17	6	2	9	33	41	14
Ferroviaria	18	5	4	9	31	44	14
Béjar	17	6	0	11	38	45	12
Imperio	17	4	3	10	32	60	11
Avila	16	1	1	14	11	54	3

CLASIFICACION

Salamanca	18	13	1	4	6	25	27
Burgalesa	17	12	1	4	5	27	25
Palencia	18	10	5	3	4	19	25
Valladolid	17	10	3	4	4	22	23
Zamora	17	8	2	7	29	32	18
Segoviana	17	6	2	9	33	41	14
Ferroviaria	18	5	4	9	31	44	14
Béjar	17	6	0	11	38	45	12
Imperio	17	4	3	10	32	60	11
Avila	16	1	1	14	11	54	3

CLASIFICACION

Salamanca	18	13	1	4	6	25	27
Burgalesa	17	12	1	4	5	27	25
Palencia	18	10	5	3	4	19	25
Valladolid	17	10	3	4	4	22	23
Zamora	17	8	2	7	29	32	18
Segoviana	17	6	2	9	33	41	14
Ferroviaria	18	5	4	9	31	44	14
Béjar	17	6	0	11	38	45	12
Imperio	17	4	3	10	32	60	11
Avila	16	1	1	14	11	54	3

Campeonato de aficionados

Campero-Ciosvin, 3-3.
Salmantino-Helmántico, 2-1.

Resultado entretenida la doble jornada celebrada el domingo en El Calvario, correspondiente al campeonato de aficionados. Ciosvin y Salmantino pasaron sus apuros para clasificarse, dado el enorme entusiasmo que le opusieron sus contrarios. El Ciosvin, que llegó a ir 2-0 por delante en el marcador, se dejó nivelar la partida, claro es que con una alineación de circunstancias, por el Campero, que derrochó un verdadero caudal de entusiasmo, máxime cuando se encontró con un empate por un balón que Rosell, al parecer, paró dentro del marco. Fueron los mejores momentos del partido. Faustí, César y Eloy marcaron para el Campero, y el mismo Eloy en propia meta, y Rosell II, obtuvieron los goles del Ciosvin. Arbitró el señor Gil.

Campero.—Tato; Calvo, García; Eloy, Pizarro, Población; Faustí, Cándido, César, Tinín, Germán.

Ciosvin.—Rosell; Grúa, Arocha; Eloy, Mirin, Cota; Esteban, Elordi, Vallejo, Mariano, Rosell II.

La primera parte del Helmántico-Salmantino fue de neto dominio del primero, que profundizó bien llevados avances, pero sin eficacia en el remate y algo de mala suerte. Terminó 1-0 a favor del Helmántico, obra de Tasi, en un excelente tiro.

En la continuación, el mayor fondo del Salmantino le permitió dominar y marcar Fuentes los dos tantos, el segundo muy bueno, al rematar valientemente una jugada de Peña y Corona.

El trió defensivo, Villoria, Iturbe, Jiménez y Tasi, destacaron por los vencidos.

Por los vencedores, Fuentes y Heliodoro, éste sobre todo cuando por lesión de Manolo, que se ausentó del campo con una distensión, pasó a medio derecha, con Lorenzo y Juanito de compañeros de línea. Arbitró el colegiado local señor Manso.

Helmántico.—Felipe; Romero, Enrique; Alba, Arroyo, Villoria; Iturbe, Julián, Jiménez, Vaquero II y Tasi.

Salmantino.—Peix; Paquito, Bermejo; Juanito, Lorenzo, Manolo; Fuentes, Heredia, Corona, Heliodoro y Peña.

EL SORTEO DE LA FASE FINAL

Anoche se celebró en la comarca el sorteo para determinar el orden de partidos de la fase final del campeonato de aficionados, dando el siguiente resultado:

Domingo, 4 de febrero, Béjar-Ciosvin.
Domingo, 11, Ciosvin-Béjar.
El vencedor se eliminará con el Salmantino a doble partido.

Pedestristismo

La carrera del domingo

POR EQUIPOS. VENCE EL S. E. U. - ANDARRAGA, GANADOR ABSOLUTO

El domingo último se celebró la apertura de la temporada de pedestristismo con la primera carrera organizada por Educación y Descanso.

A las diez y treinta se dio la salida a veinticuatro corredores encuadrados en los equipos presentados por el S. E. U., Educación y Descanso y Reglamento de «La Victoria», que presentó cuatro equipos.

CLASIFICACION INDIVIDUAL

1.º Adarraga, del S. E. U., en 6 minutos.
2.º Cea, «La Victoria», equipo B, en 6 m., 11 s.
3.º Vázquez, de E. y Descanso, en 6 m., 21 s.
4.º Zabala, del S. E. U., en 6 m., 30 s.
5.º Segundo (Marcelino), de «La Victoria», equipo D, en 7 minutos.

Entraron después López, de «La Victoria», A; Torres, de E. y Descanso; López, de «La Victoria», B; Muñoz, del mismo equipo; Ayuso y Del Sol «La Victoria», A, y hasta los veinticuatro participantes que tomaron la salida.

CLASIFICACION POR EQUIPOS

S. E. U.: puestos 1.º, 4.º y 15.º total, 20 puntos.
E. y Descanso, puestos 3.º y 12.º total, 22 puntos.
«La Victoria», B; puestos 2.º y 13.º total, 23 puntos.

ENTREGA DE PREMIOS

Verificada la clasificación, el jefe de Deportes de Educación y Descanso entregó al equipo del S. E. U. el hermoso trofeo que se disputaba.

El resto de los premios podrán recogerse en el domicilio social de Educación y Descanso.

ANTESALA de los ASES

CLUB DEPORTIVO MONEO.

Se convoca a todos los jugadores fichados por este Club, para que se presenten, sin excusa ni pretexto, hoy, martes, día 30, a las ocho de la noche, para tratar asuntos de sumo interés, en el domicilio del Club, casa de Lázaro Campo.

El Caudillo ha asignado a la Prensa española la alta misión de encauzar la cultura popular

Sentido católico y nacional de la nueva estructuración periodística

Cuando el Marqués del Riscal trajo la primera rotativa a España, y se implantó el servicio de caballos para llevar urgentemente las noticias a las redacciones, se previó la pujanza de la Prensa en España. Pero más deprisa de lo que se desearan los debeladores de la Prensa, el fracaso económico se cebó en la magna empresa. Nadie, después de aquel intento de aclimatación americana a nuestros usos, podía prever el sesgo que habían de tomar las cosas. Como nadie puede señalar, a ciencia cierta, el nacimiento del periódico moderno. Cierta que no nació como Venus, de las espumas plateadas del mar, o como los héroes legendarios, del concubio de hombres y de dioses; nació, sin duda, como naca todo de la humanidad, de una materia gruesa que aprisiona alguna partícula de luz robada a la misma divinidad. Origen insignificante que, para hacerlo más similar a lo humano, ni siquiera se puede afirmar, sin lugar a yerro, cuándo se le infundió a la materia el alma periodística: nadie puede señalar el momento en que el noble comentario a la gaceta, la foto o el dibujo, que forman el "suma" del periódico, recibió la luz que es su forma sustancial, al estilo escolástico.

hoy es nuestro Patrón, San Francisco de Sales.

EL DESARROLLO DEL PERIODISMO
Cuando España despertó de su sueño, exclamada por el genio del Caudillo, el mal de la Prensa era una de las que exigían más rápido remedio. Porque lo que había nacido en insignificantes "relaciones genevenses" o en las "Relaciones" del obispo de Gine-



bra, pasando por los libelos de "La Cueva de Meliso", los Correos y las Gazzetas ya impresas con los caracteres de Gutenberg en tiempos de los Austrias, era, al decir de Sales, una obra poderosa que, sin dudar leyes, ni expedir decretos, sino informando, comentando, discutiendo y opinando, siendo su jurisdicción voluntaria, hacía que el pueblo, alto y bajo, acatara sus pareceres por sentencias, sus elogios por canonizaciones y sus censuras por penas irremediables. Pero todo este cúmulo de fuerzas pervertido fue por un libertinaje desenfrenado. Al estallar nuestra Cruzada, el periódico ya no era el foro de los pueblos modernos, como escribía Loveloy, ni el sistema nervioso por donde circulaban las ideas, alimento del espíritu, parte más noble del hombre, como había dicho Echeagaray, sino que periodistas y periodistas, vinieron a ser el veneno en vez del alimento, ponzoña en lugar de salud, deformadores de la cultura en vez de forjadores de la conciencia nacional. Todo el prestigio que los caracteres de las rotativas imprimían el blanco papel impreso en el entendimiento del lector que expresa su máxima fe en la certeza de un hecho cualquiera con "lo he visto en tetras de molde", fue aprovechado por emisarios del mal, proyectando sobre las almas sencillas de los lectores, para pervertir las conciencias del pueblo.

LOS FINES DE LA PRENSA

Como una coincidencia providencial, que nuestras gacetas divulgan los gestos del Caudillo, que señaló con tino los fines del periodismo, celebramos también la fiesta cristiana de nuestro Patrón. En medio de una anarquía incomprensible vivía la Prensa, porque así como la ley natural todas las impresiones en su alma, así el periódico llevaba sus fines esenciales; pero como hay conciencias que oscurecen esa luz natural en el santuario de su corazón, de igual manera parte de la Prensa se olvidó de sus fines peculiares. Y fue entonces cuando Franco, que se impuso el levantar a España al reino de la luz, cuando él se resplandeció de las grandezas y el esplendor de los grandes y el dolor de los que, como las víctimas de las malas leyes, defiende, con acierto, que el periodismo tiene por misión transmitir al Estado las voces de la nación y las de aquél, presentarlas al pueblo en forma inteligible. Es el periodismo el órgano decisivo en la formación de la cultura popular, como señala la legislación nacional. Desde ahora la anarquía no cabe en la Prensa española. Quiénes de la profesión tienen formada alta estima, hoy pueden sentirse orgullosos.

EL PUESTO DEL PERIODICO

Con todo el apoyo que presta a la verdad descubierta tras de amarga experiencia, podemos vanagloriarnos de nuestra preeminencia entre los estudiantes de la moderna sociedad; porque siendo nuestro régimen eminentemente popular, somos nosotros los encargados de la misión sagrada de formar la cultura del pueblo. Puesto que discuten quienes no parando niémes en los fines del periodismo y haciendo caso omiso de la ley moral que regula también a la Prensa, ven sólo la luz celestial que informa el ser del periódico. Estos tales entonan dilirios al "cuarto poder"; y con el cacareo de la libertad de Prensa, no superado por ningún otro principio, nos llenan gran parte de la literatura o de la oratoria del ochocientos. Otros, por el contrario, despreciadores de esa fuerza real, posando sólo sus ojos escrutadores en la materia y bajo origen; porque no nació en cuna de oro, sino en el seno popular; al que puesto concordar al periódico en las páginas de la literatura o de la filosofía.

LA VOZ DE LA INFALIBILIDAD

Ambos contendientes yerran por desconocer quizá los fines naturales del periodismo. Pero la Iglesia, que en virtud de mandato de su Fundador tiene por misión el predicar la verdad a todo el mundo, ha hecho del periódico su propio órgano, señalando en la encíclica "Humani Generis" la cualidad que todo periodista católico ha de tener. Como a sus mejores apóstoles, la Iglesia exige al periodista que estudie con diligencia, que no falte a la verdad, ni la atenua, ni la disminuye, so pretexto de evitar la ofensa de los adversarios; que se imbuyan de rectitud de ánimo y cristiana caridad; cualidades que brillaron en el que

de exigencias de justicia social o convocando cursillos de formación científico-moral, y llega en su curación preventiva hasta crear la Escuela Oficial de Periodismo, donde salgan los nuevos formadores de la cultura popular libres de bacilo antisocial. Y porque el buen remedio curativo es no sólo la profilaxis en la enfermedad o después del contagio, sino mucho mejor antes de la infección, se exige el nuevo periodista, al recibir el espolador de caballero formador de la cultura popular, que jure ante Dios, por España y su Caudillo, servir a la unidad, a la grandeza y a la libertad de la Patria con fidelidad íntegra y total a los principios del Estado Nacionalista, sin permitir jamás que la fatiga, la insidia o la labor diaria de todos aquellos que tienen por misión ser formadores de la cultura popular y transmitir los voces del Estado a la nación y de ésta al poder gubernativo.

GARCIL MANRIQUE

—

Los periodistas salmantinos celebraron ayer—como los de toda España—la fiesta de su santo patrón, San Francisco de Sales, bajo cuya advocación ha nacido la Federación Nacional de Asociaciones de la Prensa de España.

A las doce de la mañana se celebró una misa rezada en el altar de Nuestra Señora del Rosario, de la iglesia conventual de San Esteban (Padres Dominicos). El acto religioso fué presidido por la Junta de Mandos y a él asistieron los redactores y colaboradores de los diarios locales.

Por la tarde se cursaron telegramas de adhesión al vicesecretario de Educación Popular, delegado nacional de Prensa y secretario nacional del Sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas.

Para conmemorar la festividad, la Asociación de la Prensa ha hecho donativos en metálico a «Auxilio Social» y a la Asociación Salmantina de Caridad.

PROFILAXIS Y PREVENCIÓN

Necesario fué que la espada triunfante del Caudillo restableciera los fueros del periodismo nacional con arreglo a las prescripciones pontificias. Y así, tras la ley de Prensa del 22 de abril de 1938, salen a luz en la legislación española órdenes satisfactorias.

El Patronato Nacional de Presos y Penados

Para llevar a la práctica el magnánimo deseo del Caudillo, que con motivo de las pasadas fiestas, concedió a los familiares de presos y penados, el beneficio de poder retirar gratuitamente las ropas de abrigo y útiles de trabajo que tengan depositados en el Monte de Piedad, con anterioridad al 1.º del pasado mes de diciembre, la presidencia del Patronato Nacional de Presos y Penados, honrada con el encargo de esta realización, dicta, para conocimiento de los interesados, las siguientes normas:

Primera.—La cualidad de penado se podrá justificar con cualquiera de los siguientes documentos: testimonio de sentencia, documento expedido por algún organismo de la Dirección General de Prisiones, carnet de identidad de liberado.

Segunda.—La cualidad de familiar próximo de preso o penado se podrá justificar con las oportunas certificaciones del Registro civil que tuviera en su poder el solicitante, y, en caso de no tenerlas, podrá suplir dichos documentos con un justificante expedido por un organismo oficial en el que se acredite, de alguna manera, la condición de familiar próximo de preso o penado.

El Patronato se reserva la facultad de comprobar estos datos cuando lo estime conveniente.

Tercera.—Las personas que se consideren incluidas en este beneficio, se presentarán del 1 al 15 de febrero próximo, de diez a una de la mañana, con las papeletas de empeño extendidas precisamente a su nombre y fechadas en esta población, y con los documentos a que se refieren los párrafos anteriores, en la oficina del Monte de Piedad de esta ciudad, para llenar la solicitud que al efecto se les facilite.

Cuarta.—El personal del Patronato Nacional de Presos y Penados, que recibirá en el Monte de Piedad estas solicitudes, resolverá, en cada caso, lo que proceda.

Quinta.—Aceptada la solicitud y conforme la petición, el beneficiario, sin más, podrá retirar gratuitamente los objetos amparados por las papeletas correspondientes, que habrán sido autorizadas por el representante del Patronato Nacional en cada caso.

Sexta.—Los objetos empeñados en el Monte de Piedad que pueden retirarse en estas condiciones, serán las ropas de abrigo y útiles de trabajo, siempre a juicio del Patronato Nacional.

Séptima.—El capital e intereses correspondientes a cada papeleta que se autorice, serán pagados íntegramente en el Monte de Piedad por el Patronato Nacional de Presos y Penados, con cargo a la cantidad destinada a tal fin por su excelencia el Jefe del Estado.

El Conde Marsal, presidente del Patronato Nacional de Presos y Penados, en nombre de todos los que reciben este beneficio, agradecen al Caudillo de España el honor de haber encomendado al Patronato esta gestión, y la magnanimidad de su deseo, con el cual da, una vez más, a los españoles y al mundo entero, el más acabado ejemplo de cómo, desde la más alta jerarquía del Estado, vive y siente las necesidades de las familias, atento tan sólo a lo que puede necesitar un hogar español.

REUNION DEL CONSEJO NACIONAL DE SANIDAD

RESIDIO EL MINISTRO DE LA GOBERNACION
Madrid.—Bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, don Blas Pérez, se reunió el Consejo Nacional de Sanidad, que, entre otros asuntos, estudió y aprobó los reglamentos de las Escuelas de Puericultura de toda España. La distribución de la Penicilina nacional y extranjera. Igualmente se estudiaron las medidas que conviene adoptar ante los casos de gripe que se han registrado en diversas regiones españolas como consecuencia de las recientes nevadas. (Logos.)

La conferencia de "los tres"...

(Viene de primera página)
de la Europa devastada, la política a seguir en Grecia, Polonia, Yugoslavia y otros países liberados y el estudio de las conclusiones de Dumbarton Oaks. (Efe.)

SE REUNIRAN EN ROMA

Berna.—El diario suizo "Basler Nachrichten", afirma que la conferencia Roosevelt, Churchill y Stalin, se celebrará en los primeros días, lo más tarde el 10 de febrero, en Roma.

Agrega el diario, que el presidente Roosevelt ha salido ya de la capital norteamericana, acompañado del secretario de Estado, Stettinius, y de numerosos consejeros y colaboradores. (Efe.)

HOPKINS SALE PARA ROMA

París.—Ha salido para Roma, Harry Hopkins, enviado especial del presidente Roosevelt. Según declara el diario "Le Monde", Hopkins será recibido por Su Santidad. (Efe.)

Frente de Juventudes del Distrito Universitario

REUNION DE MANDOS
Bajo la presidencia del jefe del Frente de Juventudes del Distrito Universitario ha tenido lugar, en el domicilio del mismo, una reunión de los jefes de Sección y Servicios de la Jefatura del Frente de Juventudes para escuchar las consignas dadas por el Caudillo y las actividades desarrolladas con motivo del III Consejo Nacional del Frente de Juventudes.

El jefe del Distrito Universitario reanunció las peticiones desarrolladas en el Consejo y señaló a cada uno de los jefes de Sección y Departamento las normas para llevar a efecto las conclusiones adoptadas. A continuación el secretario del Distrito habló particularmente de la XI Ponencia, especificando la proyectada labor a realizar en las Universidades y Centros de Segunda Enseñanza, así como también las relaciones culturales, religiosas y políticas con Hispano-América. Nuevamente el jefe del Distrito habló, con palabras llenas de entusiasmo, animando a proseguir la misión encomendada por el Caudillo, sin dudar de la más mínima en el esfuerzo de cada día. Señaló la consigna del momento, que es: La de conseguir Falanges Juveniles de Franco por todos los medios. Finalmente hizo la presentación del nuevo ayudante de las Falanges Juveniles de Franco.

El acto terminó en medio del mayor entusiasmo, con el grito de "Por el Imperio hacia Dios. ¡Arriba España!".

LABORATORIO MEDICO
F. Arcocha
Avenida de Italia, 1. Teléf. 2193
C. S. n.º 6

Programa del general GUDERIAN

Berlin.—El general Guderian, Jefe del Estado Mayor General alemán, ha dirigido una proclama a los soldados alemanes del frente del Este, en la que dice:

No os dejéis impresionar por los abandonos de terreno. El mando sigue un plan claro. Sus comunicaciones le permiten tener en sus manos todas las unidades.

No han caído ni unidades enteras, ni divisiones ni Cuerpos de Ejército en poder de los soviets desde el curso medio del Vistula nuestras divisiones, cercadas, pero en movimiento, progresan en dirección oeste y sus puntas han alcanzado ya las posiciones destinadas a recogerlas. Al mismo tiempo llegan refuerzos de todas partes. La lucha contra las fuerzas ofensivas enemigas que amenazan comenzará en el momento en que nuestros movimientos hayan terminado. El mando decidirá el instante en que será desengañado el contraataque. (Efe.)

La campaña de higiene que comienza la Sección Femenina de la Falange es el lazo de hermandad y ayuda que barrerá la miseria del hogar pobre.

Vicente López Jiménez
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce y a las cinco
Plaza del Corriolo, 18 Teléfono 2016
C. S. n.º 94

Los aliados desencadenan un nuevo ataque

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

En un ataque de terror efectuado por la aviación angio-norteamericana contra el oeste de Alemania hubo víctimas considerables, sobre todo en los barrios habitados de Colonia y de Dormund. Durante la noche última, los aviadores terroristas británicos bombardearon Stuttgart. Además la capital del Reich fué atacada por aviones rápidos de bombardeo. Nuestros cazas nocturnos derribaron 21 aviones tetramotores. (Efe.)

Cuatro localidades alemanas conquistadas

Londres.—Las tropas del general Patton han conquistado la población alemana de Simz, unos siete kilómetros al suroeste de Luxemburgo, y tres localidades más en los restos de la bolsa del frente, comunicó el enviado especial de la Agencia Reuter en el Cuartel General del Tercer Ejército norteamericano. Las tres localidades, son: Putscheld, a unos nueve kilómetros y medio al norte de Diekirchen; Berscheid, cuatro kilómetros al sudeste de Clervaux, y Rodder, a la misma distancia al este de dicha ciudad. (Efe.)

Espectáculos

Por falta de espacio, no publicamos hoy la reseña de los espectáculos del domingo.

CARTELERIA PARA HOY
BRETON.—A las 7,30 y a las 10,30, «EL CUARTO MANDAMIENTO», por Joseph Cotten y Dolores Costello.

LICEO.—A las 7,30 y a las 10,30, «EL EX PRESO DE BROADWAY», por Victor Mac Laglen y Denis O'Keefe.

MODERNO.—Continúa desde las 6: «QUEEN CONQUISTA ES LA MUJER».

TARAMONA.—A las 4, a las 7 y a las 10, «CONDUCTOR RELAMPAGO» y «LA CIUDAD DE LOS MUCHACHOS».

TEATRO EDUCACION Y DESCANSO.—A las 7,30 y a las 10,45, «MI MUJER, LA SEÑORITA X», por Irene Agar y Pal Javor.

El Adelanto

Fundada en 1883 Martes, 30 de Enero de 1945 Suscripción 15 pts. trimestrales

INFORMACION MUNICIPAL

El plan general de reforma interior y de ensanche

3.º Sanedimiento de la zona concedida hoy día con el nombre de "Barrio Chino", que por su situación de enclave entre la zona universitaria y la zona sanitaria - docente (Institutos, Hospital Provincial, Facultad de Medicina, etc.), es muy digna de atención y de mejora.

4.º Señalamiento de zonas de usos determinados, agrupando los según sus características y funcionamiento, pero con cierta elasticidad de límites, que eviten las dificultades que siempre encierra toda reglamentación excesivamente rígida.

5.º Preocupación por la conservación del estilo arquitectónico de la ciudad, que ha de realizarse la belleza tradicional de sus construcciones.

6.º El máximo respeto a los rincones verdaderamente artísticos o históricos de la población; pero sin confundir el tipismo con la suntuosidad; y

7.º Confirmación de la apertura del primer trozo de la Gran Vía (incluso su continuación), por estimar que es una arteria de acertada disposición.

La aplicación de esos principios básicos, del estudio, ha producido las siguientes conclusiones (siguiendo el mismo orden anterior):

1.º El trazado de una gran arteria de rodeo, que, partiendo de la Plaza de los Bandos, más abajo de la casa de doña María la Brava va a atravesar la manzana existente entre ella y la calle de Crespo Rascón, para salir (sensiblemente paralela a ésta), a la Cuesta del Carmen, por el teatro Moderno, junto al cual continúa hacia la calle del Prior (pasando por el edificio de esta calle que se inauguró hace dos años), uniéndose a las calles del Prado y Juan del Rey—convientemente ensanchadas—, para ir a terminar en la Plaza del Corriolo, desde donde va a enlazar con la calle de San Pablo, para salir hacia el Sur; o se empalma con la Plaza del Mercado, para completar, con la calle del Pozo Anillo, el circuito exterior de la Plaza Mayor, como un modo de anillo de aislamiento.

2.º La circulación rodada exterior o de paso de la ciudad, no dejará nunca de realizarse, de hecho, por las vías de ronda. Estas, pues, deben mantenerse con tal carácter. Pero, se hace preciso habilitar arterias de tráfico interior, que encaucen y dirijan este movimiento circulatorio, en forma más adecuada que la actual. Para ello, se proyectan vías apropiadas, convenientemente enlazadas entre sí, para su debida eficacia, y que, en líneas generales, vienen a ser las siguientes:

DIRECCION NORTE-SUR
La actual Gran Vía o calle de España, como eje de urbanización del sector oriental de la ciudad, y la futura Gran Vía del Oeste, que de la zona occidental, de la que luego daremos más detalles.

DIRECCION ESTE-OESTE
Serán las vías de enlace transversal de la población. Una, partirá de la Plaza del Mercado, y por la calle de Obispo Jarrín—que se ensanchará—, atravesará la Gran Vía por la Plaza de San Julián, y seguirá por la calle de la Asadería y Plaza de San Cristóbal, para salir al Paseo de Canalejas, enlazando allí con el puente o paso superior del ferrocarril, que también será convenientemente ampliado. Esa arteria canalizará toda la circulación del Paseo de San Antonio, que recoge el movimiento de una nutrida zona de edificación.

Otra arteria transversal, y que será complemento de la de rodeo, citada primeramente, saldrá de la Plaza de los Bandos, por la calle de Peña 1.ª, y atravesando la de Crespo Rascón, llegará a la Plaza de la Fuente, para recibir el tráfico de las dos vías ejes de urbanización de la zona del Oeste, que serán el Camino Viejo de Villamayor y la calle Fray Luis de Granada. Así, los barrios aludidos a estos ejes, tendrán fácil enlace con el centro de la ciudad.

Por último, un extremo muy interesante que se ha tenido presente en esta cuestión de las vías arteriales interiores, es su enlace con las zonas del Norte del Ensanche, que tiene lugar en los puntos rodiales de la circulación general, o sea, en las plazas de España y del Ejército, centros de convergencia de tráfico muy importantes.

3.º El saneamiento de la zona

na que constituye hoy al "Barrio Chino", se realiza, principalmente, por la constitución de una "Gran Vía del Oeste", en fondo de la vaguada occidental de la ciudad (calle Ancha de San Bernardo, calle de la Palma, etc.), del mismo modo que la actual Gran Vía o "Calle de España", va siguiendo sensiblemente el emplazamiento de la vaguada oriental.

Esa nueva vía, ampliada y rebolada, constituirá el eje de urbanización de esa zona, que debe servir de enlace y no de separación, como ahora sucede, entre el barrio universitario y el beneficio docente que ya hemos señalado anteriormente. Sus construcciones serán de tipo modesto y económico, pero sanas y limpias, y sus condiciones de salubridad e higiene se completarán con la existencia de un pequeño Parque de Barrio, espacio verde que vendrá a ampliar los efectos del arbolado de la vía-eje de esta zona.

4.º El principio de este extremo, que se ha llevado a las nuevas Ordenanzas Municipales anejas de este proyecto, dotado está reglamentada perfectamente la zonificación de usos y la clasificación de industrias, las que se pueden permitir con determinadas condiciones, y las que deben ser prohibidas por completo, teniendo siempre presente que sus respectivos emplazamientos sean los adecuados a su finalidad para el régimen interior de la ciudad, y que no causen molestias ni trastorno alguno a dicho régimen.

5.º y 6.º La cuestión correspondiente a estos apartados, ha sido también reflejada en las nuevas Ordenanzas, obligando—entre otras cosas— a que todas las fachadas sean de piedra franca, tan característica de nuestra ciudad, y a que se construya una Junta o Comité de personas de reconocida solvencia técnica-artística, cuyo informe es necesario en todos los expedientes de obras que se solicitan. Ello será la mejor garantía de que, en ningún caso, se realice nada que pueda perjudicar al ambiente artístico general de la ciudad.

7.º Y por último, se confirma definitivamente el trazado del primer trozo de la calle de España, tal como estaba proyectado, reglamentando especialmente sus construcciones y disponiendo Ordenanzas exclusivas para esa calle. Con estas normas se lleva a efecto un interesante ensayo urbanístico de "Arquitectura dirigida", que es de esperar sea de magníficos resultados conjuntos.

Se proyecta también la prolongación de esta arteria hasta la Plaza de Santo Domingo, donde se ha realizado un detenido y cuidadoso estudio de resolución del problema que plantea la diferencia de nivel existente entre ese convento de San Esteban, y la calle de San Pablo, de forma que aquella bellísima fachada plateresca, alcance la máxima valoración estética.

TODO LE SALE BIEN



Quando usted está irritable y apático, nada le sale bien. Cuando está alegre y dinámico, en todo tiene éxito. La causa más frecuente de aquel desgarro, es la mala eliminación—y la mejor manera de combatirla es con las Píldoras de Brandreth. Ayudan la secreción normal de bilis, que es el estimulante natural de los intestinos. Y al liberar—suave pero bien—de toxinas, las Píldoras de Brandreth le dejan a usted alegre y dinámico. Evite falsas economías a costa de su salud. Asegúrese que está usted tomando un remedio adecuado que produzca los efectos necesarios. Para toda forma de sequedad de vientre o estreñimiento ponga a prueba las Píldoras BRANDRETH.

Estimulan la acción natural del intestino

C.C.S. n.º 4511 Consulte a su médico de venta en todas las farmacias a Ptas. 2'75

Agencia: J. URICH y C.ª, S.ª, - Barcelona

Aprenda a coser en su casa!!

por el extraordinario método CCC por correspondencia. Tanto si desea establecerse como modista, obteniendo con ello sanedidos ingresos como si aspira solamente a aprender lo preciso para las necesidades de su hogar, ningún procedimiento tan rápido, cómodo y económico le permitirá conseguirlo como nuestro

CURSO DE CORTE Y CONFECCION

de necesidad imprescindible para toda mujer. Cortar cualquier clase de prendas es un juego después de nuestras lecciones...! PIDA HOY MISMO NUESTRO MAGNIFICO FOLLETO ILLUSTRADO, GRATIS Y SIN COMPROMISO ALGUNO

ACADEMIA CCC APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

Millares de alumnas CCC han mejorado considerablemente su situación gracias a los estudios que realizaron en este Centro modelo de enseñanza. Pídanos la lista de las últimas diplomadas... y pregúntelas por CCC. La Academia que

LE DA SIEMPRE MAS DE LO QUE PROMETE !!

EL SEÑOR DON JOSE DAVILA DEL BARCO
Notario del Ilustre Colegio de Valladolid, con ejercicio en Peñaranda de Bracamonte

FALLECIO EN DICHA CIUDAD, EL DIA 29 ENERO DE 1945
a los sesenta y dos años de edad
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Pilar Rodríguez Rodríguez; hermanos, don Vidal (de Madrid) y don Julián (notario de Granada); hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus numerosas amistades una oración por su eterno descanso.

Funerar: Hoy, martes, 30, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial. Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral. Casa mortuoria: Nuestra Señora, 69.

No se reparten esquelas.

A. GOMBAU
FOTOGRAFO
ZAMORA, 3, PRINCIPAL
Teléfono 1425

SABANONES ULCERADOS
EZEMAS-HERPES
QUEMADURAS-GRANOS
POMADA CEREO
C. S. n.º 226

Selikan
Tinta estilográfica

S. Madrazo Paternina
RINON Y URINARIAS
De 12 a 2 y de 5 a 7.—Rúa. 24
C. S. n.º 10

José G. Santanatalia
OCULISTA
Rúa Mayor, 30, Consulta a las 12
C. S. n.º 30

G. POLO
Enfermedades de la mujer. - Parto
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7
Crespo Rascón, 17, 1.ª
C. S. n.º 69

A. VICENTE DE DIOS
Ex-médico interno de la Maternidad
Provincial de Barcelona
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
Avenida de Italia, 4, bajo
C. S. n.º 2

Doctor FUENTES
CIRUGIA GENERAL
Cerrada del Corriolo, 4. Tel. 2112
C. S. n.º 85

Doctor RIVERA
Especialidad de aparato digestivo
Medicina y Cirugía de ESTOMAGO,
INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS
RAMOS X
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
CORRALES DE MONROY, 3
Teléfono 2086
C. S. n.º 10

RELOJES de CALIDAD
PAULINO
PLAZA MAYOR, 19

Coñac Centenario

Terry